



毕业季，回忆中有诗更有乐

炫目的阳光，葱郁的绿荫。阳光透过树叶的缝隙，洒落一地的回忆。仲夏时节，一切都是如此热闹，如果说有什么让这个火一样的季节染上一层伤感，那就是：毕业。连日来，本报记者走进曲阜师范大学，用心倾听、用镜头记录已经走进毕业季的学生们。大学，对于他们而言，是个里程碑，因为在这里有着众多岔路口和目标，研究生、公务员、国企、外企……但无论怎样，他们坚信，只要把握好方向，始终踏着坚定的步伐，不断向前迈进，总能成为未来的主人。“不因胜利而骄纵，不因名节而倨傲，不因失利而沉沦，不因落后而浮躁。”学生们说，让我们潇洒地挥手，告别昨天，带着美好的回忆与期待走出校园，走入社会，谱写新的人生。

——编者按

考研复习，一天要爬54层楼

长相甜美的张晶一谈起考研的辛苦，就显得特别激动。她掰着手指头对记者说：“要说起我的考研之路，用我爬楼梯就能完全形容了。”

张晶的自习教室在学校综合楼9楼，这也就意味着她每天只要去学习，就必须得去那间教室。“你知道吗？更加‘杯具’的是我们的综合楼没有电梯。天呐，没有电梯的滋味你们懂吗？冬天那么冷，我穿着棉衣棉裤爬上去之后，浑身都能被汗湿透。”说完张晶继续掰着手指数算，一天她至少要爬6趟，一趟9层，算下来

一天等于爬了54层楼。当然，张晶很认可的一点是：付出了总归有回报。“这么来回爬，倒是帮我减肥了。”说完她自己都笑得非常开心。

大学四年，收获的是“满足”

“老师，你咋不问我这个题？”这是王腾云特别强调的一句话，这个已经成为一名准教师的毕业生，在记者的采访过程中屡屡被遗忘，而每次他在所有人都说完之后，总是举手“抗议”。

这个看起来很重、老实的小伙子，却十分喜欢与人交流。今年考研，王腾云报考了北京大学国际关系专业，因为他一直很向往外交部发言人那样的工作。“说实话我不喜欢数学，因为我总觉得我坐不下来，沉不下心，我觉得在这个领域里我很难有作为。”王

腾云告诉记者，在他上大二的时候有过一个学期的支教生活。新疆，对于这个从小在威海长大的男生而言，距离实在太过遥远。“那里很穷，条件真的很差，我在那里感受到了很多。”王腾云说：“这也是为什么后来我想成为一名教师的原因。在新疆支教让我认识到自己的价值，因为我的付出，或许可以改变很多孩子的命运。”说出“改变命运”这句话的时候，这个一直温文尔雅的小伙子第一次显得那么刚强。

王腾云说，在文教期间，他做了一件非常疯狂，但自己至今还引以为豪的事情。“我们支教团里的四个成员，从新疆喀什拼了一辆车，历时12个多小时，来到中国和巴基斯坦边境线上。”说起自己的这段小经历，王腾云的眼睛里立刻充满了回忆。

面对即将逝去的大学时光，王腾云告诉记者，他去支教过，考过北大的研究生，现在又成了一名教师，“这其中有很多失败，也有很多成功。如果说我的大学四年该如何评价，那就是两个字——满足。”

这一刻，校园里弥漫着回忆的味道

文/本报记者 黄广华 见习记者 汪浣 图/本报记者 张晓科



▲当同窗好姐妹聊起一起走过的点点滴滴，孙文静含着眼泪笑了起来。

▲几名大四毕业生在礼堂内紧张排练毕业演出。

追求梦想，她们成了“另类”

六月，仲夏。曲阜师范大学08级文学院的几个毕业生，坐在文学院东侧的绿荫长廊内，轻声交谈着什么，不时发出轻快的笑声。

“刚彩排完我们毕业晚会的节目，过来休息一下。”看着手提相机的记者，荆黎笑着说，说起自己的四年大学，荆黎张嘴的第一句话就是：“忍住寂寞，享受孤独。”但随后她又进行了纠正，“应该改为忍住孤独，享受陪伴”。

在同学们的眼里，荆黎是人见人羨的优等生。很多的学弟、学妹，刚进校园时都

听过她的报告。学习好、人好，大三的冬天，作为全国选出的20名大学交流生中的一员，她去了美国波士顿。在那儿的一个月里，她见到了很多与国内不同的景象。所以，在同学们都忙着考研的时候，她决定——出国。

这样的选择，也让荆黎成为了学校里的“另类”。当所有人都在聊着考研，忙着考研的时候，她和周围的人渐渐失去了共同语言。孤独，这是荆黎在聊自己的大学时，用的最多的一个词。

因为孤独，那时的荆黎学习起来完全进入了“疯狂”

的状态，她曾经一天背下了GRE1200个英语单词，而GRE考试的核心词汇量也只是一万多。考试的结果很令荆黎满意，她被美国五所高校同时录取。在经过深思熟虑之后，她选择了美国波士顿大学。

在曲师大，像荆黎这样学习劲头堪称疯狂的学生不在少数。被大家称为“学霸”的王晨，绝对是一位曲师版的励志哥。他从大一开始就在学校综合楼前，无视别人异样的眼神，大声朗读英语，一读就是两年。而在搞定了四、六级考试后，他又开始大声朗读俄语和梵语。

回忆课堂，也有很多小旋律

“向左转或是向右转，花哥的马尾总是轻轻地抽打到我的脸上，再散下去。是不是我记性不够好，还是我记忆识别系统比较善良，军训，陪伴以头烈日，汗流满面，腰酸背疼腿抽筋等词汇，想起来，却都是温情脉脉的。”甄皎的话语，让人听起来更符合她文学院学生的身份。

甄皎说，她至今记得入学后发书的那个晚上。“在文史楼自习室发放四年的课本，于是事先毫不知情的我们，抱了一小摞书回宿舍后，拖了行李箱就拔捺不住在课间换到了第一排。于是，她不惜牺牲午休

的时间提前三天爬七楼去无耻地占座，也不惜在没课的下午或者晚上从隔壁教室拎把椅子听李钧老师讲一章港台文学，或是听阙景忠老师说一个字从甲骨文演变成简体字的故事。

逃课也不再觉得不可思议。不想听的古典文献或是写作，便心里怀着忐忑愧疚又理直气壮地不露面。直到收到舍友的短信说“老师点名，赶紧过来”才手忙脚乱的收拾东西往教室赶。上课虽然依旧霸道地占据着大多数的时间，却并非那么不讨人喜欢。

金宇家居 JINYU HOUSEHOLD
用心服务美好生活

金师傅 JINSHU
400-189-0537

2012年6月16日至7月8日

鲁西南最大建材家居市场

颂党恩 惠民生 粽是情

买2000送500

顾客持金宇“VIP卡”在成交价的基础上再优惠5%

多重好礼惊喜不断 更有大奖等你拿

- 端午粽香四溢 金宇感恩八方
6月16至24日期间，每天进店前100名顾客购物则可获赠端午节“精美礼品粽”一份。
- 家居惠购抽大奖 “夏日清爽”领回家
顾客购物满2000元以上，可参加抽奖活动，将“夏日清爽”大奖领回家。
- 品牌联盟价更低
购物满2000元送500元。
- 金宇家居携手中国工商银行 持工行银行卡或金宇“VIP卡”可在成交价的基础上再优惠5%
- 华日家居进驻淘宝商城正式运营
推出专供特惠纪念版产品组合，只需49980元卧室、客厅、餐厅、书房20件套实木家具就可一站购齐！
- 慕思全国健康睡眠万里行
活动时间内6月22日—24日全场产品6.7折，来店有礼，床垫免费送。

更多惊喜欢迎您进店体验

- 一站购齐
- 先行赔付
- 绿色环保
- 差价返还
- 免费接送
- 免费维修

贵和购物广场 兖州店

隆重招商·招聘

项目简介 | 招商范围 | 诚聘英才

贵和购物广场兖州店位于兖州市建设路商业街中心地段，建筑面积107000平方米，经营面积65000平方米。广场地上五层、地下两层，其中地下一层为大型综合超市、九龙家电和综合商业街；地下二层为大型停车场，车位1000多个；一至四层以经营中高档百货为主，兼顾购物中心特色，汇集餐饮、动感影院、电玩等，能够最大程度地满足广大消费者多元化的生活消费需求。运营后将成为兖州地区集购物、餐饮、休闲、娱乐、文化体验于一体的、规模最大、功能最完善、设施最齐备、环境最舒适的大型高端时尚购物场所。

贵和购物广场兖州店将于2012年8月开业，现隆重招商、招聘。

<p>1、百货、餐饮娱乐类：</p> <p>黄金珠宝、化妆品、名表眼镜、珠宝首饰、钟表维修 张经理:13853752211</p> <p>女士正装、淑女装、文胸、传统内衣、女士饰品 林经理:15092691662</p> <p>男士正装、商务装、男女鞋、箱包皮具、修鞋服、织补屋 冯经理:13792379898</p> <p>运动休闲装、牛仔装、户外服装、羊绒羊毛 胡经理:13791765599</p> <p>餐饮娱乐、儿童用品、羽绒服、床品家居、健身器材 王经理:15253720356</p>	<p>2、超市、综合商业街：</p> <p>蔬菜水果、水产、鲜肉、油炸卤熟食、中西式糕点、面点、南北干货、五谷杂粮、速冻食品、腊制品、豆制品、凉拌系列、酱菜、酒水饮料、奶制品、休闲食品、冲调食品、保健品、糖果饼干、粮油制品、散装食品、日用百货、洗涤用品、纸制用品、个人卫生用品、办公用品、音像图书、工艺品、药店、小商品、折扣店、首饰饰品、地方特产、特色小吃、咖啡吧、茶艺、花艺、乐器、福彩中心、药店、书店、摄影、汽车饰品、服装干洗等。</p>
--	--

现场招商时间：2012年6月21—23日
招商地点：兖州市机关招待所(富都宾馆) 济宁贵和购物中心7楼招商部
咨询电话：0537-2109788 2108588

现场招聘时间：2012年6月25日—6月30日
招聘地点：兖州市就业办人力资源市场(建设东路36路)
招聘电话：0537-2108756 2108686 5178686
王经理 1876537288 15963068688

以上人员请携带一寸近期及相关学历等证明，录用后将提供富有竞争力的薪资待遇和广阔的个人发展空间，试用合格后签订劳动合同。